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Opinioni degli Studenti sulle attività didattiche 

 
Il presente questionario anonimo ha lo scopo di raccogliere l'opinione degli studenti frequentanti rispetto alle attività didattiche erogate dall'Università (così come disposto dalla legge
370/99). Si tratta di uno strumento a disposizione degli studenti per evidenziare i fattori che possono favorire od ostacolare il processo di apprendimento. 
Le tue opinioni e osservazioni saranno utilizzate ai fini di un continuo miglioramento del processo didattico. I risultati saranno consultabili al seguente indirizzo:
http://opinionistudenti.unibo.it. Grazie per la tua collaborazione. 
a) Anno di immatricolazione: 2015/16 
b) Quanta parte delle lezioni fino ad ora svolte di questo insegnamento, in percentuale, hai frequentato? 90% 
c) Codice del corso di studio a cui sei iscritto o Denominazione del corso di studio: 8850 
d) Rispetto alla frequenza media durante le lezioni di questo insegnamento, gli studenti presenti oggi sono: Un po' meno 
 

 
Suggerimenti

Insegnamento Decisamente
NO

Più NO
 che SI

Più SI
 che NO

Decisamente
SI

1 Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la comprensione degli argomenti previsti nel
programma d'esame?

2 Il carico di studio dell’insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati?

2/a (Solo se hai risposto "decisamente no" o "più no che sì") Il carico di studio è scarso o eccessivo?
Scarso Eccessivo

3 Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo studio della materia?

4 Le modalità d'esame sono state definite in modo chiaro?

Docenza Decisamente
NO

Più NO
 che SI

Più SI
 che NO

Decisamente
SI

5 Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre eventuali attività didattiche sono rispettati?

6 Il docente stimola / motiva l'interesse verso la disciplina?

7 Il docente espone gli argomenti in modo chiaro?

8 Le attività didattiche integrative (esercitazioni, tutorati, laboratori, etc.) sono utili all’apprendimento della materia? (se
non sono previste tali attività annerisci il tondino “non previste”) Non previste

9 L’insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto dichiarato sul sito Web del corso di studio?

10 Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni?

Interesse e soddisfazione Decisamente
NO

Più NO
 che SI

Più SI
 che NO

Decisamente
SI

11 Sei interessato/a agli argomenti trattati nell’insegnamento?

12 Sei complessivamente soddisfatto/a di come è stato svolto questo insegnamento?

Organizzazione e infrastrutture Decisamente
NO

Più NO
 che SI

Più SI
 che NO

Decisamente
SI

13 Tutte le lezioni che hai frequentato sono state svolte o comunque presiedute dal titolare dell'insegnamento?

14 Le aule in cui si sono svolte le lezioni sono risultate adeguate (si vede, si sente, si trova posto)?

15 L'orario delle lezioni degli insegnamenti previsti nel periodo di riferimento è stato congegnato in modo tale da
consentire una frequenza e una attività di studio individuale adeguate?

16 I locali e le attrezzature dedicate allo svolgimento di esercitazioni, di laboratori, di seminari, ecc. sono adeguati?
Non previste

Rilevazione Decisamente
NO

Più NO
 che SI

Più SI
 che NO

Decisamente
SI

17 Il docente ha attribuito sufficiente importanza al questionario (cioè ha fornito le istruzioni e il tempo necessario alla
compilazione, ha spiegato lo scopo della rilevazione, ecc.)?

Non sono stati forniti suggerimenti



Segnala gli aspetti positivi del corso seguito.
É meraviglioso constatare lezione dopo lezione quanto ogni singolo elemento (materiali didattici sempre forniti dal docente,
chiarezza, precisione e al contempo completezza ed efficacia dello "sguardo di insieme" sull'argomento) sia pensato e realizzato
alla perfezione. É evidente che il corso ha richiesto al docente una lunga fase preparatoria, e non possiamo che ringraziarlo per la
sua eccezionale professionalità e passione.

Segnala eventuali difficoltà o problemi riscontrati durante il corso seguito.

Quali sono, tra gli argomenti trattati nelle lezioni, quelli che hai capito meglio?

Quali sono, tra gli argomenti trattati nelle lezioni, quelli che hai capito meno?
Le popolazioni vicine e la loro influenza sul greco, ma non per colpa del professore: anche leggendo il Meillet mi sono reso conto
che su questo argomento un'impostazione un po' "confusa" e in ogni modo non risolutiva è l'unica possibile.

Lo spazio sottostante è a tua disposizione per indicare eventuali commenti alle risposte che hai
dato alle precedenti domande e per formulare qualsiasi ulterioresuggerimento e indicazione per
migliorare l'organizzazione e/o lo svolgimento del corso, nonché la tua preparazione ad esso.
Inoltre, può darsi che il docente ti rivolga ulteriori domande; usa questo spazio per rispondere.
Il corso forse dovrebbe essere di 9 crediti. Posto che per l'attuale stato di cose nel nostro piano di studi è impossibile fare un
cambiamento di questo tipo, molto meglio lasciare intatto il pur notevole carico didattico e non incorrere in un'inevitabile
superficializzazione del corso che adeguare la mole di studio al "limite" dei 6  crediti e perdere in qualità dell'insegnamento.



 
Opinioni degli Studenti sulle attività didattiche 

 
Il presente questionario anonimo ha lo scopo di raccogliere l'opinione degli studenti frequentanti rispetto alle attività didattiche erogate dall'Università (così come disposto dalla legge
370/99). Si tratta di uno strumento a disposizione degli studenti per evidenziare i fattori che possono favorire od ostacolare il processo di apprendimento. 
Le tue opinioni e osservazioni saranno utilizzate ai fini di un continuo miglioramento del processo didattico. I risultati saranno consultabili al seguente indirizzo:
http://opinionistudenti.unibo.it. Grazie per la tua collaborazione. 
a) Anno di immatricolazione: 2015/16 
b) Quanta parte delle lezioni fino ad ora svolte di questo insegnamento, in percentuale, hai frequentato? 90% 
c) Codice del corso di studio a cui sei iscritto o Denominazione del corso di studio: 8850 
d) Rispetto alla frequenza media durante le lezioni di questo insegnamento, gli studenti presenti oggi sono: Circa lo stesso numero 
 

 
Suggerimenti

Insegnamento Decisamente
NO

Più NO
 che SI

Più SI
 che NO

Decisamente
SI

1 Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la comprensione degli argomenti previsti nel
programma d'esame?

2 Il carico di studio dell’insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati?

2/a (Solo se hai risposto "decisamente no" o "più no che sì") Il carico di studio è scarso o eccessivo?
Scarso Eccessivo

3 Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo studio della materia?

4 Le modalità d'esame sono state definite in modo chiaro?

Docenza Decisamente
NO

Più NO
 che SI

Più SI
 che NO

Decisamente
SI

5 Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre eventuali attività didattiche sono rispettati?

6 Il docente stimola / motiva l'interesse verso la disciplina?

7 Il docente espone gli argomenti in modo chiaro?

8 Le attività didattiche integrative (esercitazioni, tutorati, laboratori, etc.) sono utili all’apprendimento della materia? (se
non sono previste tali attività annerisci il tondino “non previste”) Non previste

9 L’insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto dichiarato sul sito Web del corso di studio?

10 Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni?

Interesse e soddisfazione Decisamente
NO

Più NO
 che SI

Più SI
 che NO

Decisamente
SI

11 Sei interessato/a agli argomenti trattati nell’insegnamento?

12 Sei complessivamente soddisfatto/a di come è stato svolto questo insegnamento?

Organizzazione e infrastrutture Decisamente
NO

Più NO
 che SI

Più SI
 che NO

Decisamente
SI

13 Tutte le lezioni che hai frequentato sono state svolte o comunque presiedute dal titolare dell'insegnamento?

14 Le aule in cui si sono svolte le lezioni sono risultate adeguate (si vede, si sente, si trova posto)?

15 L'orario delle lezioni degli insegnamenti previsti nel periodo di riferimento è stato congegnato in modo tale da
consentire una frequenza e una attività di studio individuale adeguate?

16 I locali e le attrezzature dedicate allo svolgimento di esercitazioni, di laboratori, di seminari, ecc. sono adeguati?
Non previste

Rilevazione Decisamente
NO

Più NO
 che SI

Più SI
 che NO

Decisamente
SI

17 Il docente ha attribuito sufficiente importanza al questionario (cioè ha fornito le istruzioni e il tempo necessario alla
compilazione, ha spiegato lo scopo della rilevazione, ecc.)?

Non sono stati forniti suggerimenti



Segnala gli aspetti positivi del corso seguito.
Se la materia a prima vista potrebbe sembrare qualcosa di asettico e sterile, il prof è riuscito a mostrarmi come dallo studio
scientifico di una lingua possano emergere gli aspetti più umani di una civiltà e degli studiosi che hanno speso il loro tempo per
permetterci di conoscerla di più. In particolare, due esempi lampanti di quanto dico sono le lezioni sul sostrato mediterraneo e sulla
decifrazione del miceneo

Segnala eventuali difficoltà o problemi riscontrati durante il corso seguito.
Spesso mi perdevo dei passaggi logici perché il prof andava veloce, dopodiché sbagliavo io a non interromperlo (mi vergognavo a
chiedere di ripetere)

Quali sono, tra gli argomenti trattati nelle lezioni, quelli che hai capito meglio?
Il miceneo
L’indoeuropeo
Le analisi dei singoli dialetti

Quali sono, tra gli argomenti trattati nelle lezioni, quelli che hai capito meno?
Il greco comune

Lo spazio sottostante è a tua disposizione per indicare eventuali commenti alle risposte che hai
dato alle precedenti domande e per formulare qualsiasi ulterioresuggerimento e indicazione per
migliorare l'organizzazione e/o lo svolgimento del corso, nonché la tua preparazione ad esso.
Inoltre, può darsi che il docente ti rivolga ulteriori domande; usa questo spazio per rispondere.
Potrebbe essere utile poter consultare le slaid settimana per settimana anziché a fine corso, in modo da poter seguire meglio le
lezioni e correggere gli appunti



 
Opinioni degli Studenti sulle attività didattiche 

 
Il presente questionario anonimo ha lo scopo di raccogliere l'opinione degli studenti frequentanti rispetto alle attività didattiche erogate dall'Università (così come disposto dalla legge
370/99). Si tratta di uno strumento a disposizione degli studenti per evidenziare i fattori che possono favorire od ostacolare il processo di apprendimento. 
Le tue opinioni e osservazioni saranno utilizzate ai fini di un continuo miglioramento del processo didattico. I risultati saranno consultabili al seguente indirizzo:
http://opinionistudenti.unibo.it. Grazie per la tua collaborazione. 
a) Anno di immatricolazione: 2015/16 
b) Quanta parte delle lezioni fino ad ora svolte di questo insegnamento, in percentuale, hai frequentato? 90% 
c) Codice del corso di studio a cui sei iscritto o Denominazione del corso di studio: 8850 
d) Rispetto alla frequenza media durante le lezioni di questo insegnamento, gli studenti presenti oggi sono: Circa lo stesso numero 
 

 
Suggerimenti

Insegnamento Decisamente
NO

Più NO
 che SI

Più SI
 che NO

Decisamente
SI

1 Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la comprensione degli argomenti previsti nel
programma d'esame?

2 Il carico di studio dell’insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati?

2/a (Solo se hai risposto "decisamente no" o "più no che sì") Il carico di studio è scarso o eccessivo?
Scarso Eccessivo

3 Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo studio della materia?

4 Le modalità d'esame sono state definite in modo chiaro?

Docenza Decisamente
NO

Più NO
 che SI

Più SI
 che NO

Decisamente
SI

5 Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre eventuali attività didattiche sono rispettati?

6 Il docente stimola / motiva l'interesse verso la disciplina?

7 Il docente espone gli argomenti in modo chiaro?

8 Le attività didattiche integrative (esercitazioni, tutorati, laboratori, etc.) sono utili all’apprendimento della materia? (se
non sono previste tali attività annerisci il tondino “non previste”) Non previste

9 L’insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto dichiarato sul sito Web del corso di studio?

10 Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni?

Interesse e soddisfazione Decisamente
NO

Più NO
 che SI

Più SI
 che NO

Decisamente
SI

11 Sei interessato/a agli argomenti trattati nell’insegnamento?

12 Sei complessivamente soddisfatto/a di come è stato svolto questo insegnamento?

Organizzazione e infrastrutture Decisamente
NO

Più NO
 che SI

Più SI
 che NO

Decisamente
SI

13 Tutte le lezioni che hai frequentato sono state svolte o comunque presiedute dal titolare dell'insegnamento?

14 Le aule in cui si sono svolte le lezioni sono risultate adeguate (si vede, si sente, si trova posto)?

15 L'orario delle lezioni degli insegnamenti previsti nel periodo di riferimento è stato congegnato in modo tale da
consentire una frequenza e una attività di studio individuale adeguate?

16 I locali e le attrezzature dedicate allo svolgimento di esercitazioni, di laboratori, di seminari, ecc. sono adeguati?
Non previste

Rilevazione Decisamente
NO

Più NO
 che SI

Più SI
 che NO

Decisamente
SI

17 Il docente ha attribuito sufficiente importanza al questionario (cioè ha fornito le istruzioni e il tempo necessario alla
compilazione, ha spiegato lo scopo della rilevazione, ecc.)?

Non sono stati forniti suggerimenti



Segnala gli aspetti positivi del corso seguito.
Il professor Neri è, probabilmente, l'insegnante migliore che io abbia incontrato in questa triennale: sempre gentile, pacato,
disponibile; preparatissimo, ma senza la spocchia ahimè così frequente in ambiente universitario. Una persona di grande valore a
tutto tondo, oltre che un professore di altissimo livello, che tiene molto anche all'aspetto umano: non siamo solo numeri. Greco,
onestamente, non è la mia più grande passione, ma le sue lezioni, per quanto impegnative e intense, sono un piacere enorme.
Ottima, inoltre, una classe così piccola: un'esperienza quasi inedita, dopo anni di lezioni affollatissime, che certo non aiutano un
professore a stabilire un rapporto più umano con gli studenti.

Segnala eventuali difficoltà o problemi riscontrati durante il corso seguito.

Quali sono, tra gli argomenti trattati nelle lezioni, quelli che hai capito meglio?

Quali sono, tra gli argomenti trattati nelle lezioni, quelli che hai capito meno?

Lo spazio sottostante è a tua disposizione per indicare eventuali commenti alle risposte che hai
dato alle precedenti domande e per formulare qualsiasi ulterioresuggerimento e indicazione per
migliorare l'organizzazione e/o lo svolgimento del corso, nonché la tua preparazione ad esso.
Inoltre, può darsi che il docente ti rivolga ulteriori domande; usa questo spazio per rispondere.



 
Opinioni degli Studenti sulle attività didattiche 

 
Il presente questionario anonimo ha lo scopo di raccogliere l'opinione degli studenti frequentanti rispetto alle attività didattiche erogate dall'Università (così come disposto dalla legge
370/99). Si tratta di uno strumento a disposizione degli studenti per evidenziare i fattori che possono favorire od ostacolare il processo di apprendimento. 
Le tue opinioni e osservazioni saranno utilizzate ai fini di un continuo miglioramento del processo didattico. I risultati saranno consultabili al seguente indirizzo:
http://opinionistudenti.unibo.it. Grazie per la tua collaborazione. 
a) Anno di immatricolazione: 2015/16 
b) Quanta parte delle lezioni fino ad ora svolte di questo insegnamento, in percentuale, hai frequentato? 90% 
c) Codice del corso di studio a cui sei iscritto o Denominazione del corso di studio: 8850 
d) Rispetto alla frequenza media durante le lezioni di questo insegnamento, gli studenti presenti oggi sono: Un po' meno 
 

 
Suggerimenti

Insegnamento Decisamente
NO

Più NO
 che SI

Più SI
 che NO

Decisamente
SI

1 Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la comprensione degli argomenti previsti nel
programma d'esame?

2 Il carico di studio dell’insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati?

2/a (Solo se hai risposto "decisamente no" o "più no che sì") Il carico di studio è scarso o eccessivo?
Scarso Eccessivo

3 Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo studio della materia?

4 Le modalità d'esame sono state definite in modo chiaro?

Docenza Decisamente
NO

Più NO
 che SI

Più SI
 che NO

Decisamente
SI

5 Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre eventuali attività didattiche sono rispettati?

6 Il docente stimola / motiva l'interesse verso la disciplina?

7 Il docente espone gli argomenti in modo chiaro?

8 Le attività didattiche integrative (esercitazioni, tutorati, laboratori, etc.) sono utili all’apprendimento della materia? (se
non sono previste tali attività annerisci il tondino “non previste”) Non previste

9 L’insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto dichiarato sul sito Web del corso di studio?

10 Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni?

Interesse e soddisfazione Decisamente
NO

Più NO
 che SI

Più SI
 che NO

Decisamente
SI

11 Sei interessato/a agli argomenti trattati nell’insegnamento?

12 Sei complessivamente soddisfatto/a di come è stato svolto questo insegnamento?

Organizzazione e infrastrutture Decisamente
NO

Più NO
 che SI

Più SI
 che NO

Decisamente
SI

13 Tutte le lezioni che hai frequentato sono state svolte o comunque presiedute dal titolare dell'insegnamento?

14 Le aule in cui si sono svolte le lezioni sono risultate adeguate (si vede, si sente, si trova posto)?

15 L'orario delle lezioni degli insegnamenti previsti nel periodo di riferimento è stato congegnato in modo tale da
consentire una frequenza e una attività di studio individuale adeguate?

16 I locali e le attrezzature dedicate allo svolgimento di esercitazioni, di laboratori, di seminari, ecc. sono adeguati?
Non previste

Rilevazione Decisamente
NO

Più NO
 che SI

Più SI
 che NO

Decisamente
SI

17 Il docente ha attribuito sufficiente importanza al questionario (cioè ha fornito le istruzioni e il tempo necessario alla
compilazione, ha spiegato lo scopo della rilevazione, ecc.)?

Non sono stati forniti suggerimenti



Segnala gli aspetti positivi del corso seguito.
Il docente è brillante e appassionato, stimola l'interesse per la disciplina, spiega gli argomenti in programma in modo ineccepibile e
fornisce numerose indicazioni per ulteriori approfondimenti. Il corso è strutturato secondo un programma chiaramente definito e il
materiale didattico consente a noi studenti di rivedere a casa gli argomenti affrontati in classe.

Segnala eventuali difficoltà o problemi riscontrati durante il corso seguito.

Quali sono, tra gli argomenti trattati nelle lezioni, quelli che hai capito meglio?

Quali sono, tra gli argomenti trattati nelle lezioni, quelli che hai capito meno?

Lo spazio sottostante è a tua disposizione per indicare eventuali commenti alle risposte che hai
dato alle precedenti domande e per formulare qualsiasi ulterioresuggerimento e indicazione per
migliorare l'organizzazione e/o lo svolgimento del corso, nonché la tua preparazione ad esso.
Inoltre, può darsi che il docente ti rivolga ulteriori domande; usa questo spazio per rispondere.
Apprezzo moltissimo la preparazione e la disponibilità del docente, la ricchezza di esempi che integrano le spiegazioni teoriche e la
bibliografia di approfondimento. L'unico difetto è forse il numero di CFU indicato ufficialmente, decisamente inferiore alla vastità
degli argomenti del corso.



 
Opinioni degli Studenti sulle attività didattiche 

 
Il presente questionario anonimo ha lo scopo di raccogliere l'opinione degli studenti frequentanti rispetto alle attività didattiche erogate dall'Università (così come disposto dalla legge
370/99). Si tratta di uno strumento a disposizione degli studenti per evidenziare i fattori che possono favorire od ostacolare il processo di apprendimento. 
Le tue opinioni e osservazioni saranno utilizzate ai fini di un continuo miglioramento del processo didattico. I risultati saranno consultabili al seguente indirizzo:
http://opinionistudenti.unibo.it. Grazie per la tua collaborazione. 
a) Anno di immatricolazione: 2015/16 
b) Quanta parte delle lezioni fino ad ora svolte di questo insegnamento, in percentuale, hai frequentato? 90% 
c) Codice del corso di studio a cui sei iscritto o Denominazione del corso di studio: 8850 
d) Rispetto alla frequenza media durante le lezioni di questo insegnamento, gli studenti presenti oggi sono: Circa lo stesso numero 
 

 
Suggerimenti

Insegnamento Decisamente
NO

Più NO
 che SI

Più SI
 che NO

Decisamente
SI

1 Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la comprensione degli argomenti previsti nel
programma d'esame?

2 Il carico di studio dell’insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati?

2/a (Solo se hai risposto "decisamente no" o "più no che sì") Il carico di studio è scarso o eccessivo?
Scarso Eccessivo

3 Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo studio della materia?

4 Le modalità d'esame sono state definite in modo chiaro?

Docenza Decisamente
NO

Più NO
 che SI

Più SI
 che NO

Decisamente
SI

5 Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre eventuali attività didattiche sono rispettati?

6 Il docente stimola / motiva l'interesse verso la disciplina?

7 Il docente espone gli argomenti in modo chiaro?

8 Le attività didattiche integrative (esercitazioni, tutorati, laboratori, etc.) sono utili all’apprendimento della materia? (se
non sono previste tali attività annerisci il tondino “non previste”) Non previste

9 L’insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto dichiarato sul sito Web del corso di studio?

10 Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni?

Interesse e soddisfazione Decisamente
NO

Più NO
 che SI

Più SI
 che NO

Decisamente
SI

11 Sei interessato/a agli argomenti trattati nell’insegnamento?

12 Sei complessivamente soddisfatto/a di come è stato svolto questo insegnamento?

Organizzazione e infrastrutture Decisamente
NO

Più NO
 che SI

Più SI
 che NO

Decisamente
SI

13 Tutte le lezioni che hai frequentato sono state svolte o comunque presiedute dal titolare dell'insegnamento?

14 Le aule in cui si sono svolte le lezioni sono risultate adeguate (si vede, si sente, si trova posto)?

15 L'orario delle lezioni degli insegnamenti previsti nel periodo di riferimento è stato congegnato in modo tale da
consentire una frequenza e una attività di studio individuale adeguate?

16 I locali e le attrezzature dedicate allo svolgimento di esercitazioni, di laboratori, di seminari, ecc. sono adeguati?
Non previste

Rilevazione Decisamente
NO

Più NO
 che SI

Più SI
 che NO

Decisamente
SI

17 Il docente ha attribuito sufficiente importanza al questionario (cioè ha fornito le istruzioni e il tempo necessario alla
compilazione, ha spiegato lo scopo della rilevazione, ecc.)?

Non sono stati forniti suggerimenti



Segnala gli aspetti positivi del corso seguito.
Illuminante per molti aspetti, in continuità con i precedenti insegnamenti della materia, riesce a completare onorevolmente il ciclo di
studi sul greco alle fine del corso triennale.

Segnala eventuali difficoltà o problemi riscontrati durante il corso seguito.

Quali sono, tra gli argomenti trattati nelle lezioni, quelli che hai capito meglio?

Quali sono, tra gli argomenti trattati nelle lezioni, quelli che hai capito meno?
Alcuni passassaggi meno comprensibili sono causati dalla materia in sé (penuria di certi materiali, manuali completi, spiegazioni
esaustive ed omnicomprensive di certie questioni) più che dall'insegnamento stesso

Lo spazio sottostante è a tua disposizione per indicare eventuali commenti alle risposte che hai
dato alle precedenti domande e per formulare qualsiasi ulterioresuggerimento e indicazione per
migliorare l'organizzazione e/o lo svolgimento del corso, nonché la tua preparazione ad esso.
Inoltre, può darsi che il docente ti rivolga ulteriori domande; usa questo spazio per rispondere.
Sarebbe interessante un seminario sul proto-indoeuropeo nei suoi passaggi evolutivi verso il greco, anche con esempi contrastivi
più topologici con altre lingue i-e, che coinvolga anche la sintassi per es.



 
Opinioni degli Studenti sulle attività didattiche 

 
Il presente questionario anonimo ha lo scopo di raccogliere l'opinione degli studenti frequentanti rispetto alle attività didattiche erogate dall'Università (così come disposto dalla legge
370/99). Si tratta di uno strumento a disposizione degli studenti per evidenziare i fattori che possono favorire od ostacolare il processo di apprendimento. 
Le tue opinioni e osservazioni saranno utilizzate ai fini di un continuo miglioramento del processo didattico. I risultati saranno consultabili al seguente indirizzo:
http://opinionistudenti.unibo.it. Grazie per la tua collaborazione. 
a) Anno di immatricolazione: 2015/16 
b) Quanta parte delle lezioni fino ad ora svolte di questo insegnamento, in percentuale, hai frequentato? 80% 
c) Codice del corso di studio a cui sei iscritto o Denominazione del corso di studio: 8850 
d) Rispetto alla frequenza media durante le lezioni di questo insegnamento, gli studenti presenti oggi sono: Un po' di più 
 

 
Suggerimenti

Insegnamento Decisamente
NO

Più NO
 che SI

Più SI
 che NO

Decisamente
SI

1 Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la comprensione degli argomenti previsti nel
programma d'esame?

2 Il carico di studio dell’insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati?

2/a (Solo se hai risposto "decisamente no" o "più no che sì") Il carico di studio è scarso o eccessivo?
Scarso Eccessivo

3 Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo studio della materia?

4 Le modalità d'esame sono state definite in modo chiaro?

Docenza Decisamente
NO

Più NO
 che SI

Più SI
 che NO

Decisamente
SI

5 Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre eventuali attività didattiche sono rispettati?

6 Il docente stimola / motiva l'interesse verso la disciplina?

7 Il docente espone gli argomenti in modo chiaro?

8 Le attività didattiche integrative (esercitazioni, tutorati, laboratori, etc.) sono utili all’apprendimento della materia? (se
non sono previste tali attività annerisci il tondino “non previste”) Non previste

9 L’insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto dichiarato sul sito Web del corso di studio?

10 Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni?

Interesse e soddisfazione Decisamente
NO

Più NO
 che SI

Più SI
 che NO

Decisamente
SI

11 Sei interessato/a agli argomenti trattati nell’insegnamento?

12 Sei complessivamente soddisfatto/a di come è stato svolto questo insegnamento?

Organizzazione e infrastrutture Decisamente
NO

Più NO
 che SI

Più SI
 che NO

Decisamente
SI

13 Tutte le lezioni che hai frequentato sono state svolte o comunque presiedute dal titolare dell'insegnamento?

14 Le aule in cui si sono svolte le lezioni sono risultate adeguate (si vede, si sente, si trova posto)?

15 L'orario delle lezioni degli insegnamenti previsti nel periodo di riferimento è stato congegnato in modo tale da
consentire una frequenza e una attività di studio individuale adeguate?

16 I locali e le attrezzature dedicate allo svolgimento di esercitazioni, di laboratori, di seminari, ecc. sono adeguati?
Non previste

Rilevazione Decisamente
NO

Più NO
 che SI

Più SI
 che NO

Decisamente
SI

17 Il docente ha attribuito sufficiente importanza al questionario (cioè ha fornito le istruzioni e il tempo necessario alla
compilazione, ha spiegato lo scopo della rilevazione, ecc.)?

- Alleggerire il carico didattico complessivo

- Fornire più conoscenze di base

- Migliorare il coordinamento con altri insegnamenti



Segnala gli aspetti positivi del corso seguito.
Chiarezza espositiva, puntualità e precisione. Competenza del docente.

Segnala eventuali difficoltà o problemi riscontrati durante il corso seguito.
Un problema è certamente la sproporzione tra il carico dell'insegnamento (a tutti gli effetti da 12 CFU) e il suo effettivo valore
'burocratico' (6 CFU). Tornare ad un corso di storia della lingua greca da 12 CFU sarebbe senza dubbio l'ideale, e permetterebbe di
lasciare intatta organizzazione del corso e carichi di lavoro per gli studenti. Con questa modalità, si rischia di creare un cortocircuito
tra le aspettative degli studenti e le effettive modalità di erogazione del corso.

Quali sono, tra gli argomenti trattati nelle lezioni, quelli che hai capito meglio?

Quali sono, tra gli argomenti trattati nelle lezioni, quelli che hai capito meno?

Lo spazio sottostante è a tua disposizione per indicare eventuali commenti alle risposte che hai
dato alle precedenti domande e per formulare qualsiasi ulterioresuggerimento e indicazione per
migliorare l'organizzazione e/o lo svolgimento del corso, nonché la tua preparazione ad esso.
Inoltre, può darsi che il docente ti rivolga ulteriori domande; usa questo spazio per rispondere.



 
Opinioni degli Studenti sulle attività didattiche 

 
Il presente questionario anonimo ha lo scopo di raccogliere l'opinione degli studenti frequentanti rispetto alle attività didattiche erogate dall'Università (così come disposto dalla legge
370/99). Si tratta di uno strumento a disposizione degli studenti per evidenziare i fattori che possono favorire od ostacolare il processo di apprendimento. 
Le tue opinioni e osservazioni saranno utilizzate ai fini di un continuo miglioramento del processo didattico. I risultati saranno consultabili al seguente indirizzo:
http://opinionistudenti.unibo.it. Grazie per la tua collaborazione. 
a) Anno di immatricolazione: 2015/16 
b) Quanta parte delle lezioni fino ad ora svolte di questo insegnamento, in percentuale, hai frequentato? 70% 
c) Codice del corso di studio a cui sei iscritto o Denominazione del corso di studio: 8850 
d) Rispetto alla frequenza media durante le lezioni di questo insegnamento, gli studenti presenti oggi sono: Un po' meno 
 

 
Suggerimenti

Insegnamento Decisamente
NO

Più NO
 che SI

Più SI
 che NO

Decisamente
SI

1 Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la comprensione degli argomenti previsti nel
programma d'esame?

2 Il carico di studio dell’insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati?

2/a (Solo se hai risposto "decisamente no" o "più no che sì") Il carico di studio è scarso o eccessivo?
Scarso Eccessivo

3 Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo studio della materia?

4 Le modalità d'esame sono state definite in modo chiaro?

Docenza Decisamente
NO

Più NO
 che SI

Più SI
 che NO

Decisamente
SI

5 Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre eventuali attività didattiche sono rispettati?

6 Il docente stimola / motiva l'interesse verso la disciplina?

7 Il docente espone gli argomenti in modo chiaro?

8 Le attività didattiche integrative (esercitazioni, tutorati, laboratori, etc.) sono utili all’apprendimento della materia? (se
non sono previste tali attività annerisci il tondino “non previste”) Non previste

9 L’insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto dichiarato sul sito Web del corso di studio?

10 Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni?

Interesse e soddisfazione Decisamente
NO

Più NO
 che SI

Più SI
 che NO

Decisamente
SI

11 Sei interessato/a agli argomenti trattati nell’insegnamento?

12 Sei complessivamente soddisfatto/a di come è stato svolto questo insegnamento?

Organizzazione e infrastrutture Decisamente
NO

Più NO
 che SI

Più SI
 che NO

Decisamente
SI

13 Tutte le lezioni che hai frequentato sono state svolte o comunque presiedute dal titolare dell'insegnamento?

14 Le aule in cui si sono svolte le lezioni sono risultate adeguate (si vede, si sente, si trova posto)?

15 L'orario delle lezioni degli insegnamenti previsti nel periodo di riferimento è stato congegnato in modo tale da
consentire una frequenza e una attività di studio individuale adeguate?

16 I locali e le attrezzature dedicate allo svolgimento di esercitazioni, di laboratori, di seminari, ecc. sono adeguati?
Non previste

Rilevazione Decisamente
NO

Più NO
 che SI

Più SI
 che NO

Decisamente
SI

17 Il docente ha attribuito sufficiente importanza al questionario (cioè ha fornito le istruzioni e il tempo necessario alla
compilazione, ha spiegato lo scopo della rilevazione, ecc.)?

Non sono stati forniti suggerimenti



Segnala gli aspetti positivi del corso seguito.
Il docente è stimolante e coinvolgente, ha dimostrato interesse verso noi studenti in maniera individuale in modo da favorire
l'incontro tra persone. Ci ha inoltre mostrato come orientarci con alcuni strumenti di la ricerca, sia tramite siti in rete sia
materialmente all'interno della biblioteca.

Segnala eventuali difficoltà o problemi riscontrati durante il corso seguito.

Quali sono, tra gli argomenti trattati nelle lezioni, quelli che hai capito meglio?

Quali sono, tra gli argomenti trattati nelle lezioni, quelli che hai capito meno?

Lo spazio sottostante è a tua disposizione per indicare eventuali commenti alle risposte che hai
dato alle precedenti domande e per formulare qualsiasi ulterioresuggerimento e indicazione per
migliorare l'organizzazione e/o lo svolgimento del corso, nonché la tua preparazione ad esso.
Inoltre, può darsi che il docente ti rivolga ulteriori domande; usa questo spazio per rispondere.



 
Opinioni degli Studenti sulle attività didattiche 

 
Il presente questionario anonimo ha lo scopo di raccogliere l'opinione degli studenti frequentanti rispetto alle attività didattiche erogate dall'Università (così come disposto dalla legge
370/99). Si tratta di uno strumento a disposizione degli studenti per evidenziare i fattori che possono favorire od ostacolare il processo di apprendimento. 
Le tue opinioni e osservazioni saranno utilizzate ai fini di un continuo miglioramento del processo didattico. I risultati saranno consultabili al seguente indirizzo:
http://opinionistudenti.unibo.it. Grazie per la tua collaborazione. 
a) Anno di immatricolazione: 2015/16 
b) Quanta parte delle lezioni fino ad ora svolte di questo insegnamento, in percentuale, hai frequentato? 80% 
c) Codice del corso di studio a cui sei iscritto o Denominazione del corso di studio: 8850 
d) Rispetto alla frequenza media durante le lezioni di questo insegnamento, gli studenti presenti oggi sono: Circa lo stesso numero 
 

 
Suggerimenti

Insegnamento Decisamente
NO

Più NO
 che SI

Più SI
 che NO

Decisamente
SI

1 Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la comprensione degli argomenti previsti nel
programma d'esame?

2 Il carico di studio dell’insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati?

2/a (Solo se hai risposto "decisamente no" o "più no che sì") Il carico di studio è scarso o eccessivo?
Scarso Eccessivo

3 Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo studio della materia?

4 Le modalità d'esame sono state definite in modo chiaro?

Docenza Decisamente
NO

Più NO
 che SI

Più SI
 che NO

Decisamente
SI

5 Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre eventuali attività didattiche sono rispettati?

6 Il docente stimola / motiva l'interesse verso la disciplina?

7 Il docente espone gli argomenti in modo chiaro?

8 Le attività didattiche integrative (esercitazioni, tutorati, laboratori, etc.) sono utili all’apprendimento della materia? (se
non sono previste tali attività annerisci il tondino “non previste”) Non previste

9 L’insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto dichiarato sul sito Web del corso di studio?

10 Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni?

Interesse e soddisfazione Decisamente
NO

Più NO
 che SI

Più SI
 che NO

Decisamente
SI

11 Sei interessato/a agli argomenti trattati nell’insegnamento?

12 Sei complessivamente soddisfatto/a di come è stato svolto questo insegnamento?

Organizzazione e infrastrutture Decisamente
NO

Più NO
 che SI

Più SI
 che NO

Decisamente
SI

13 Tutte le lezioni che hai frequentato sono state svolte o comunque presiedute dal titolare dell'insegnamento?

14 Le aule in cui si sono svolte le lezioni sono risultate adeguate (si vede, si sente, si trova posto)?

15 L'orario delle lezioni degli insegnamenti previsti nel periodo di riferimento è stato congegnato in modo tale da
consentire una frequenza e una attività di studio individuale adeguate?

16 I locali e le attrezzature dedicate allo svolgimento di esercitazioni, di laboratori, di seminari, ecc. sono adeguati?
Non previste

Rilevazione Decisamente
NO

Più NO
 che SI

Più SI
 che NO

Decisamente
SI

17 Il docente ha attribuito sufficiente importanza al questionario (cioè ha fornito le istruzioni e il tempo necessario alla
compilazione, ha spiegato lo scopo della rilevazione, ecc.)?

- Fornire più conoscenze di base



Segnala gli aspetti positivi del corso seguito.
Il corso è interessante, organizzato bene e il professore imposta le lezioni in modo interessante

Segnala eventuali difficoltà o problemi riscontrati durante il corso seguito.

Quali sono, tra gli argomenti trattati nelle lezioni, quelli che hai capito meglio?
Il dialetto ionico-attico

Quali sono, tra gli argomenti trattati nelle lezioni, quelli che hai capito meno?
Il miceneo

Lo spazio sottostante è a tua disposizione per indicare eventuali commenti alle risposte che hai
dato alle precedenti domande e per formulare qualsiasi ulterioresuggerimento e indicazione per
migliorare l'organizzazione e/o lo svolgimento del corso, nonché la tua preparazione ad esso.
Inoltre, può darsi che il docente ti rivolga ulteriori domande; usa questo spazio per rispondere.



 
Opinioni degli Studenti sulle attività didattiche 

 
Il presente questionario anonimo ha lo scopo di raccogliere l'opinione degli studenti frequentanti rispetto alle attività didattiche erogate dall'Università (così come disposto dalla legge
370/99). Si tratta di uno strumento a disposizione degli studenti per evidenziare i fattori che possono favorire od ostacolare il processo di apprendimento. 
Le tue opinioni e osservazioni saranno utilizzate ai fini di un continuo miglioramento del processo didattico. I risultati saranno consultabili al seguente indirizzo:
http://opinionistudenti.unibo.it. Grazie per la tua collaborazione. 
a) Anno di immatricolazione: 2015/16 
b) Quanta parte delle lezioni fino ad ora svolte di questo insegnamento, in percentuale, hai frequentato? 90% 
c) Codice del corso di studio a cui sei iscritto o Denominazione del corso di studio: 8850 
d) Rispetto alla frequenza media durante le lezioni di questo insegnamento, gli studenti presenti oggi sono: Circa lo stesso numero 
 

 
Suggerimenti

Insegnamento Decisamente
NO

Più NO
 che SI

Più SI
 che NO

Decisamente
SI

1 Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la comprensione degli argomenti previsti nel
programma d'esame?

2 Il carico di studio dell’insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati?

2/a (Solo se hai risposto "decisamente no" o "più no che sì") Il carico di studio è scarso o eccessivo?
Scarso Eccessivo

3 Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo studio della materia?

4 Le modalità d'esame sono state definite in modo chiaro?

Docenza Decisamente
NO

Più NO
 che SI

Più SI
 che NO

Decisamente
SI

5 Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre eventuali attività didattiche sono rispettati?

6 Il docente stimola / motiva l'interesse verso la disciplina?

7 Il docente espone gli argomenti in modo chiaro?

8 Le attività didattiche integrative (esercitazioni, tutorati, laboratori, etc.) sono utili all’apprendimento della materia? (se
non sono previste tali attività annerisci il tondino “non previste”) Non previste

9 L’insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto dichiarato sul sito Web del corso di studio?

10 Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni?

Interesse e soddisfazione Decisamente
NO

Più NO
 che SI

Più SI
 che NO

Decisamente
SI

11 Sei interessato/a agli argomenti trattati nell’insegnamento?

12 Sei complessivamente soddisfatto/a di come è stato svolto questo insegnamento?

Organizzazione e infrastrutture Decisamente
NO

Più NO
 che SI

Più SI
 che NO

Decisamente
SI

13 Tutte le lezioni che hai frequentato sono state svolte o comunque presiedute dal titolare dell'insegnamento?

14 Le aule in cui si sono svolte le lezioni sono risultate adeguate (si vede, si sente, si trova posto)?

15 L'orario delle lezioni degli insegnamenti previsti nel periodo di riferimento è stato congegnato in modo tale da
consentire una frequenza e una attività di studio individuale adeguate?

16 I locali e le attrezzature dedicate allo svolgimento di esercitazioni, di laboratori, di seminari, ecc. sono adeguati?
Non previste

Rilevazione Decisamente
NO

Più NO
 che SI

Più SI
 che NO

Decisamente
SI

17 Il docente ha attribuito sufficiente importanza al questionario (cioè ha fornito le istruzioni e il tempo necessario alla
compilazione, ha spiegato lo scopo della rilevazione, ecc.)?

Non sono stati forniti suggerimenti



Segnala gli aspetti positivi del corso seguito.
Chiarezza nelle spiegazioni e disponibilità del docente. Ambiente di lavoro positivo.

Segnala eventuali difficoltà o problemi riscontrati durante il corso seguito.

Quali sono, tra gli argomenti trattati nelle lezioni, quelli che hai capito meglio?

Quali sono, tra gli argomenti trattati nelle lezioni, quelli che hai capito meno?

Lo spazio sottostante è a tua disposizione per indicare eventuali commenti alle risposte che hai
dato alle precedenti domande e per formulare qualsiasi ulterioresuggerimento e indicazione per
migliorare l'organizzazione e/o lo svolgimento del corso, nonché la tua preparazione ad esso.
Inoltre, può darsi che il docente ti rivolga ulteriori domande; usa questo spazio per rispondere.



 
Opinioni degli Studenti sulle attività didattiche 

 
Il presente questionario anonimo ha lo scopo di raccogliere l'opinione degli studenti frequentanti rispetto alle attività didattiche erogate dall'Università (così come disposto dalla legge
370/99). Si tratta di uno strumento a disposizione degli studenti per evidenziare i fattori che possono favorire od ostacolare il processo di apprendimento. 
Le tue opinioni e osservazioni saranno utilizzate ai fini di un continuo miglioramento del processo didattico. I risultati saranno consultabili al seguente indirizzo:
http://opinionistudenti.unibo.it. Grazie per la tua collaborazione. 
a) Anno di immatricolazione: 2015/16 
b) Quanta parte delle lezioni fino ad ora svolte di questo insegnamento, in percentuale, hai frequentato? 90% 
c) Codice del corso di studio a cui sei iscritto o Denominazione del corso di studio: 8850 
d) Rispetto alla frequenza media durante le lezioni di questo insegnamento, gli studenti presenti oggi sono: Circa lo stesso numero 
 

 
Suggerimenti

Insegnamento Decisamente
NO

Più NO
 che SI

Più SI
 che NO

Decisamente
SI

1 Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la comprensione degli argomenti previsti nel
programma d'esame?

2 Il carico di studio dell’insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati?

2/a (Solo se hai risposto "decisamente no" o "più no che sì") Il carico di studio è scarso o eccessivo?
Scarso Eccessivo

3 Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo studio della materia?

4 Le modalità d'esame sono state definite in modo chiaro?

Docenza Decisamente
NO

Più NO
 che SI

Più SI
 che NO

Decisamente
SI

5 Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre eventuali attività didattiche sono rispettati?

6 Il docente stimola / motiva l'interesse verso la disciplina?

7 Il docente espone gli argomenti in modo chiaro?

8 Le attività didattiche integrative (esercitazioni, tutorati, laboratori, etc.) sono utili all’apprendimento della materia? (se
non sono previste tali attività annerisci il tondino “non previste”) Non previste

9 L’insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto dichiarato sul sito Web del corso di studio?

10 Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni?

Interesse e soddisfazione Decisamente
NO

Più NO
 che SI

Più SI
 che NO

Decisamente
SI

11 Sei interessato/a agli argomenti trattati nell’insegnamento?

12 Sei complessivamente soddisfatto/a di come è stato svolto questo insegnamento?

Organizzazione e infrastrutture Decisamente
NO

Più NO
 che SI

Più SI
 che NO

Decisamente
SI

13 Tutte le lezioni che hai frequentato sono state svolte o comunque presiedute dal titolare dell'insegnamento?

14 Le aule in cui si sono svolte le lezioni sono risultate adeguate (si vede, si sente, si trova posto)?

15 L'orario delle lezioni degli insegnamenti previsti nel periodo di riferimento è stato congegnato in modo tale da
consentire una frequenza e una attività di studio individuale adeguate?

16 I locali e le attrezzature dedicate allo svolgimento di esercitazioni, di laboratori, di seminari, ecc. sono adeguati?
Non previste

Rilevazione Decisamente
NO

Più NO
 che SI

Più SI
 che NO

Decisamente
SI

17 Il docente ha attribuito sufficiente importanza al questionario (cioè ha fornito le istruzioni e il tempo necessario alla
compilazione, ha spiegato lo scopo della rilevazione, ecc.)?

Non sono stati forniti suggerimenti



Segnala gli aspetti positivi del corso seguito.
Materiale didattico e spiegazione chiara da parte del docente.

Segnala eventuali difficoltà o problemi riscontrati durante il corso seguito.

Quali sono, tra gli argomenti trattati nelle lezioni, quelli che hai capito meglio?

Quali sono, tra gli argomenti trattati nelle lezioni, quelli che hai capito meno?

Lo spazio sottostante è a tua disposizione per indicare eventuali commenti alle risposte che hai
dato alle precedenti domande e per formulare qualsiasi ulterioresuggerimento e indicazione per
migliorare l'organizzazione e/o lo svolgimento del corso, nonché la tua preparazione ad esso.
Inoltre, può darsi che il docente ti rivolga ulteriori domande; usa questo spazio per rispondere.



 
Opinioni degli Studenti sulle attività didattiche 

 
Il presente questionario anonimo ha lo scopo di raccogliere l'opinione degli studenti frequentanti rispetto alle attività didattiche erogate dall'Università (così come disposto dalla legge
370/99). Si tratta di uno strumento a disposizione degli studenti per evidenziare i fattori che possono favorire od ostacolare il processo di apprendimento. 
Le tue opinioni e osservazioni saranno utilizzate ai fini di un continuo miglioramento del processo didattico. I risultati saranno consultabili al seguente indirizzo:
http://opinionistudenti.unibo.it. Grazie per la tua collaborazione. 
a) Anno di immatricolazione: 2016/17 
b) Quanta parte delle lezioni fino ad ora svolte di questo insegnamento, in percentuale, hai frequentato? 90% 
c) Codice del corso di studio a cui sei iscritto o Denominazione del corso di studio: 8850 
d) Rispetto alla frequenza media durante le lezioni di questo insegnamento, gli studenti presenti oggi sono: Circa lo stesso numero 
 

 
Suggerimenti

Insegnamento Decisamente
NO

Più NO
 che SI

Più SI
 che NO

Decisamente
SI

1 Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la comprensione degli argomenti previsti nel
programma d'esame?

2 Il carico di studio dell’insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati?

2/a (Solo se hai risposto "decisamente no" o "più no che sì") Il carico di studio è scarso o eccessivo?
Scarso Eccessivo

3 Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo studio della materia?

4 Le modalità d'esame sono state definite in modo chiaro?

Docenza Decisamente
NO

Più NO
 che SI

Più SI
 che NO

Decisamente
SI

5 Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre eventuali attività didattiche sono rispettati?

6 Il docente stimola / motiva l'interesse verso la disciplina?

7 Il docente espone gli argomenti in modo chiaro?

8 Le attività didattiche integrative (esercitazioni, tutorati, laboratori, etc.) sono utili all’apprendimento della materia? (se
non sono previste tali attività annerisci il tondino “non previste”) Non previste

9 L’insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto dichiarato sul sito Web del corso di studio?

10 Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni?

Interesse e soddisfazione Decisamente
NO

Più NO
 che SI

Più SI
 che NO

Decisamente
SI

11 Sei interessato/a agli argomenti trattati nell’insegnamento?

12 Sei complessivamente soddisfatto/a di come è stato svolto questo insegnamento?

Organizzazione e infrastrutture Decisamente
NO

Più NO
 che SI

Più SI
 che NO

Decisamente
SI

13 Tutte le lezioni che hai frequentato sono state svolte o comunque presiedute dal titolare dell'insegnamento?

14 Le aule in cui si sono svolte le lezioni sono risultate adeguate (si vede, si sente, si trova posto)?

15 L'orario delle lezioni degli insegnamenti previsti nel periodo di riferimento è stato congegnato in modo tale da
consentire una frequenza e una attività di studio individuale adeguate?

16 I locali e le attrezzature dedicate allo svolgimento di esercitazioni, di laboratori, di seminari, ecc. sono adeguati?
Non previste

Rilevazione Decisamente
NO

Più NO
 che SI

Più SI
 che NO

Decisamente
SI

17 Il docente ha attribuito sufficiente importanza al questionario (cioè ha fornito le istruzioni e il tempo necessario alla
compilazione, ha spiegato lo scopo della rilevazione, ecc.)?

- Fornire più conoscenze di base



Segnala gli aspetti positivi del corso seguito.

Segnala eventuali difficoltà o problemi riscontrati durante il corso seguito.
Pr

Quali sono, tra gli argomenti trattati nelle lezioni, quelli che hai capito meglio?

Quali sono, tra gli argomenti trattati nelle lezioni, quelli che hai capito meno?

Lo spazio sottostante è a tua disposizione per indicare eventuali commenti alle risposte che hai
dato alle precedenti domande e per formulare qualsiasi ulterioresuggerimento e indicazione per
migliorare l'organizzazione e/o lo svolgimento del corso, nonché la tua preparazione ad esso.
Inoltre, può darsi che il docente ti rivolga ulteriori domande; usa questo spazio per rispondere.



 
Opinioni degli Studenti sulle attività didattiche 

 
Il presente questionario anonimo ha lo scopo di raccogliere l'opinione degli studenti frequentanti rispetto alle attività didattiche erogate dall'Università (così come disposto dalla legge
370/99). Si tratta di uno strumento a disposizione degli studenti per evidenziare i fattori che possono favorire od ostacolare il processo di apprendimento. 
Le tue opinioni e osservazioni saranno utilizzate ai fini di un continuo miglioramento del processo didattico. I risultati saranno consultabili al seguente indirizzo:
http://opinionistudenti.unibo.it. Grazie per la tua collaborazione. 
a) Anno di immatricolazione: 2015/16 
b) Quanta parte delle lezioni fino ad ora svolte di questo insegnamento, in percentuale, hai frequentato? 100% 
c) Codice del corso di studio a cui sei iscritto o Denominazione del corso di studio: 8850 
d) Rispetto alla frequenza media durante le lezioni di questo insegnamento, gli studenti presenti oggi sono: Circa lo stesso numero 
 

 
Suggerimenti

Insegnamento Decisamente
NO

Più NO
 che SI

Più SI
 che NO

Decisamente
SI

1 Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la comprensione degli argomenti previsti nel
programma d'esame?

2 Il carico di studio dell’insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati?

2/a (Solo se hai risposto "decisamente no" o "più no che sì") Il carico di studio è scarso o eccessivo?
Scarso Eccessivo

3 Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo studio della materia?

4 Le modalità d'esame sono state definite in modo chiaro?

Docenza Decisamente
NO

Più NO
 che SI

Più SI
 che NO

Decisamente
SI

5 Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre eventuali attività didattiche sono rispettati?

6 Il docente stimola / motiva l'interesse verso la disciplina?

7 Il docente espone gli argomenti in modo chiaro?

8 Le attività didattiche integrative (esercitazioni, tutorati, laboratori, etc.) sono utili all’apprendimento della materia? (se
non sono previste tali attività annerisci il tondino “non previste”) Non previste

9 L’insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto dichiarato sul sito Web del corso di studio?

10 Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni?

Interesse e soddisfazione Decisamente
NO

Più NO
 che SI

Più SI
 che NO

Decisamente
SI

11 Sei interessato/a agli argomenti trattati nell’insegnamento?

12 Sei complessivamente soddisfatto/a di come è stato svolto questo insegnamento?

Organizzazione e infrastrutture Decisamente
NO

Più NO
 che SI

Più SI
 che NO

Decisamente
SI

13 Tutte le lezioni che hai frequentato sono state svolte o comunque presiedute dal titolare dell'insegnamento?

14 Le aule in cui si sono svolte le lezioni sono risultate adeguate (si vede, si sente, si trova posto)?

15 L'orario delle lezioni degli insegnamenti previsti nel periodo di riferimento è stato congegnato in modo tale da
consentire una frequenza e una attività di studio individuale adeguate?

16 I locali e le attrezzature dedicate allo svolgimento di esercitazioni, di laboratori, di seminari, ecc. sono adeguati?
Non previste

Rilevazione Decisamente
NO

Più NO
 che SI

Più SI
 che NO

Decisamente
SI

17 Il docente ha attribuito sufficiente importanza al questionario (cioè ha fornito le istruzioni e il tempo necessario alla
compilazione, ha spiegato lo scopo della rilevazione, ecc.)?

- Alleggerire il carico didattico complessivo

- Eliminare dal programma argomenti già trattati in altri insegnamenti



Segnala gli aspetti positivi del corso seguito.

Segnala eventuali difficoltà o problemi riscontrati durante il corso seguito.

Quali sono, tra gli argomenti trattati nelle lezioni, quelli che hai capito meglio?

Quali sono, tra gli argomenti trattati nelle lezioni, quelli che hai capito meno?

Lo spazio sottostante è a tua disposizione per indicare eventuali commenti alle risposte che hai
dato alle precedenti domande e per formulare qualsiasi ulterioresuggerimento e indicazione per
migliorare l'organizzazione e/o lo svolgimento del corso, nonché la tua preparazione ad esso.
Inoltre, può darsi che il docente ti rivolga ulteriori domande; usa questo spazio per rispondere.



 
Opinioni degli Studenti sulle attività didattiche 

 
Il presente questionario anonimo ha lo scopo di raccogliere l'opinione degli studenti frequentanti rispetto alle attività didattiche erogate dall'Università (così come disposto dalla legge
370/99). Si tratta di uno strumento a disposizione degli studenti per evidenziare i fattori che possono favorire od ostacolare il processo di apprendimento. 
Le tue opinioni e osservazioni saranno utilizzate ai fini di un continuo miglioramento del processo didattico. I risultati saranno consultabili al seguente indirizzo:
http://opinionistudenti.unibo.it. Grazie per la tua collaborazione. 
a) Anno di immatricolazione: 2015/16 
b) Quanta parte delle lezioni fino ad ora svolte di questo insegnamento, in percentuale, hai frequentato? 60% 
c) Codice del corso di studio a cui sei iscritto o Denominazione del corso di studio: 8850 
d) Rispetto alla frequenza media durante le lezioni di questo insegnamento, gli studenti presenti oggi sono: Circa lo stesso numero 
 

 
Suggerimenti

Insegnamento Decisamente
NO

Più NO
 che SI

Più SI
 che NO

Decisamente
SI

1 Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la comprensione degli argomenti previsti nel
programma d'esame?

2 Il carico di studio dell’insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati?

2/a (Solo se hai risposto "decisamente no" o "più no che sì") Il carico di studio è scarso o eccessivo?
Scarso Eccessivo

3 Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo studio della materia?

4 Le modalità d'esame sono state definite in modo chiaro?

Docenza Decisamente
NO

Più NO
 che SI

Più SI
 che NO

Decisamente
SI

5 Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre eventuali attività didattiche sono rispettati?

6 Il docente stimola / motiva l'interesse verso la disciplina?

7 Il docente espone gli argomenti in modo chiaro?

8 Le attività didattiche integrative (esercitazioni, tutorati, laboratori, etc.) sono utili all’apprendimento della materia? (se
non sono previste tali attività annerisci il tondino “non previste”) Non previste

9 L’insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto dichiarato sul sito Web del corso di studio?

10 Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni?

Interesse e soddisfazione Decisamente
NO

Più NO
 che SI

Più SI
 che NO

Decisamente
SI

11 Sei interessato/a agli argomenti trattati nell’insegnamento?

12 Sei complessivamente soddisfatto/a di come è stato svolto questo insegnamento?

Organizzazione e infrastrutture Decisamente
NO

Più NO
 che SI

Più SI
 che NO

Decisamente
SI

13 Tutte le lezioni che hai frequentato sono state svolte o comunque presiedute dal titolare dell'insegnamento?

14 Le aule in cui si sono svolte le lezioni sono risultate adeguate (si vede, si sente, si trova posto)?

15 L'orario delle lezioni degli insegnamenti previsti nel periodo di riferimento è stato congegnato in modo tale da
consentire una frequenza e una attività di studio individuale adeguate?

16 I locali e le attrezzature dedicate allo svolgimento di esercitazioni, di laboratori, di seminari, ecc. sono adeguati?
Non previste

Rilevazione Decisamente
NO

Più NO
 che SI

Più SI
 che NO

Decisamente
SI

17 Il docente ha attribuito sufficiente importanza al questionario (cioè ha fornito le istruzioni e il tempo necessario alla
compilazione, ha spiegato lo scopo della rilevazione, ecc.)?

Non sono stati forniti suggerimenti



Segnala gli aspetti positivi del corso seguito.

Segnala eventuali difficoltà o problemi riscontrati durante il corso seguito.

Quali sono, tra gli argomenti trattati nelle lezioni, quelli che hai capito meglio?

Quali sono, tra gli argomenti trattati nelle lezioni, quelli che hai capito meno?

Lo spazio sottostante è a tua disposizione per indicare eventuali commenti alle risposte che hai
dato alle precedenti domande e per formulare qualsiasi ulterioresuggerimento e indicazione per
migliorare l'organizzazione e/o lo svolgimento del corso, nonché la tua preparazione ad esso.
Inoltre, può darsi che il docente ti rivolga ulteriori domande; usa questo spazio per rispondere.



 
Opinioni degli Studenti sulle attività didattiche 

 
Il presente questionario anonimo ha lo scopo di raccogliere l'opinione degli studenti frequentanti rispetto alle attività didattiche erogate dall'Università (così come disposto dalla legge
370/99). Si tratta di uno strumento a disposizione degli studenti per evidenziare i fattori che possono favorire od ostacolare il processo di apprendimento. 
Le tue opinioni e osservazioni saranno utilizzate ai fini di un continuo miglioramento del processo didattico. I risultati saranno consultabili al seguente indirizzo:
http://opinionistudenti.unibo.it. Grazie per la tua collaborazione. 
a) Anno di immatricolazione: 2015/16 
b) Quanta parte delle lezioni fino ad ora svolte di questo insegnamento, in percentuale, hai frequentato? 90% 
c) Codice del corso di studio a cui sei iscritto o Denominazione del corso di studio: 8850 
d) Rispetto alla frequenza media durante le lezioni di questo insegnamento, gli studenti presenti oggi sono: Circa lo stesso numero 
 

 
Suggerimenti

Insegnamento Decisamente
NO

Più NO
 che SI

Più SI
 che NO

Decisamente
SI

1 Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la comprensione degli argomenti previsti nel
programma d'esame?

2 Il carico di studio dell’insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati?

2/a (Solo se hai risposto "decisamente no" o "più no che sì") Il carico di studio è scarso o eccessivo?
Scarso Eccessivo

3 Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo studio della materia?

4 Le modalità d'esame sono state definite in modo chiaro?

Docenza Decisamente
NO

Più NO
 che SI

Più SI
 che NO

Decisamente
SI

5 Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre eventuali attività didattiche sono rispettati?

6 Il docente stimola / motiva l'interesse verso la disciplina?

7 Il docente espone gli argomenti in modo chiaro?

8 Le attività didattiche integrative (esercitazioni, tutorati, laboratori, etc.) sono utili all’apprendimento della materia? (se
non sono previste tali attività annerisci il tondino “non previste”) Non previste

9 L’insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto dichiarato sul sito Web del corso di studio?

10 Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni?

Interesse e soddisfazione Decisamente
NO

Più NO
 che SI

Più SI
 che NO

Decisamente
SI

11 Sei interessato/a agli argomenti trattati nell’insegnamento?

12 Sei complessivamente soddisfatto/a di come è stato svolto questo insegnamento?

Organizzazione e infrastrutture Decisamente
NO

Più NO
 che SI

Più SI
 che NO

Decisamente
SI

13 Tutte le lezioni che hai frequentato sono state svolte o comunque presiedute dal titolare dell'insegnamento?

14 Le aule in cui si sono svolte le lezioni sono risultate adeguate (si vede, si sente, si trova posto)?

15 L'orario delle lezioni degli insegnamenti previsti nel periodo di riferimento è stato congegnato in modo tale da
consentire una frequenza e una attività di studio individuale adeguate?

16 I locali e le attrezzature dedicate allo svolgimento di esercitazioni, di laboratori, di seminari, ecc. sono adeguati?
Non previste

Rilevazione Decisamente
NO

Più NO
 che SI

Più SI
 che NO

Decisamente
SI

17 Il docente ha attribuito sufficiente importanza al questionario (cioè ha fornito le istruzioni e il tempo necessario alla
compilazione, ha spiegato lo scopo della rilevazione, ecc.)?

Non sono stati forniti suggerimenti



Segnala gli aspetti positivi del corso seguito.

Segnala eventuali difficoltà o problemi riscontrati durante il corso seguito.

Quali sono, tra gli argomenti trattati nelle lezioni, quelli che hai capito meglio?

Quali sono, tra gli argomenti trattati nelle lezioni, quelli che hai capito meno?

Lo spazio sottostante è a tua disposizione per indicare eventuali commenti alle risposte che hai
dato alle precedenti domande e per formulare qualsiasi ulterioresuggerimento e indicazione per
migliorare l'organizzazione e/o lo svolgimento del corso, nonché la tua preparazione ad esso.
Inoltre, può darsi che il docente ti rivolga ulteriori domande; usa questo spazio per rispondere.



 
Opinioni degli Studenti sulle attività didattiche 

 
Il presente questionario anonimo ha lo scopo di raccogliere l'opinione degli studenti frequentanti rispetto alle attività didattiche erogate dall'Università (così come disposto dalla legge
370/99). Si tratta di uno strumento a disposizione degli studenti per evidenziare i fattori che possono favorire od ostacolare il processo di apprendimento. 
Le tue opinioni e osservazioni saranno utilizzate ai fini di un continuo miglioramento del processo didattico. I risultati saranno consultabili al seguente indirizzo:
http://opinionistudenti.unibo.it. Grazie per la tua collaborazione. 
a) Anno di immatricolazione: 2015/16 
b) Quanta parte delle lezioni fino ad ora svolte di questo insegnamento, in percentuale, hai frequentato? 80% 
c) Codice del corso di studio a cui sei iscritto o Denominazione del corso di studio: 8850 
d) Rispetto alla frequenza media durante le lezioni di questo insegnamento, gli studenti presenti oggi sono: Circa lo stesso numero 
 

 
Suggerimenti

Insegnamento Decisamente
NO

Più NO
 che SI

Più SI
 che NO

Decisamente
SI

1 Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la comprensione degli argomenti previsti nel
programma d'esame?

2 Il carico di studio dell’insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati?

2/a (Solo se hai risposto "decisamente no" o "più no che sì") Il carico di studio è scarso o eccessivo?
Scarso Eccessivo

3 Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo studio della materia?

4 Le modalità d'esame sono state definite in modo chiaro?

Docenza Decisamente
NO

Più NO
 che SI

Più SI
 che NO

Decisamente
SI

5 Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre eventuali attività didattiche sono rispettati?

6 Il docente stimola / motiva l'interesse verso la disciplina?

7 Il docente espone gli argomenti in modo chiaro?

8 Le attività didattiche integrative (esercitazioni, tutorati, laboratori, etc.) sono utili all’apprendimento della materia? (se
non sono previste tali attività annerisci il tondino “non previste”) Non previste

9 L’insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto dichiarato sul sito Web del corso di studio?

10 Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni?

Interesse e soddisfazione Decisamente
NO

Più NO
 che SI

Più SI
 che NO

Decisamente
SI

11 Sei interessato/a agli argomenti trattati nell’insegnamento?

12 Sei complessivamente soddisfatto/a di come è stato svolto questo insegnamento?

Organizzazione e infrastrutture Decisamente
NO

Più NO
 che SI

Più SI
 che NO

Decisamente
SI

13 Tutte le lezioni che hai frequentato sono state svolte o comunque presiedute dal titolare dell'insegnamento?

14 Le aule in cui si sono svolte le lezioni sono risultate adeguate (si vede, si sente, si trova posto)?

15 L'orario delle lezioni degli insegnamenti previsti nel periodo di riferimento è stato congegnato in modo tale da
consentire una frequenza e una attività di studio individuale adeguate?

16 I locali e le attrezzature dedicate allo svolgimento di esercitazioni, di laboratori, di seminari, ecc. sono adeguati?
Non previste

Rilevazione Decisamente
NO

Più NO
 che SI

Più SI
 che NO

Decisamente
SI

17 Il docente ha attribuito sufficiente importanza al questionario (cioè ha fornito le istruzioni e il tempo necessario alla
compilazione, ha spiegato lo scopo della rilevazione, ecc.)?

Non sono stati forniti suggerimenti



Segnala gli aspetti positivi del corso seguito.

Segnala eventuali difficoltà o problemi riscontrati durante il corso seguito.

Quali sono, tra gli argomenti trattati nelle lezioni, quelli che hai capito meglio?

Quali sono, tra gli argomenti trattati nelle lezioni, quelli che hai capito meno?

Lo spazio sottostante è a tua disposizione per indicare eventuali commenti alle risposte che hai
dato alle precedenti domande e per formulare qualsiasi ulterioresuggerimento e indicazione per
migliorare l'organizzazione e/o lo svolgimento del corso, nonché la tua preparazione ad esso.
Inoltre, può darsi che il docente ti rivolga ulteriori domande; usa questo spazio per rispondere.


